

# 明年国家将统一组织实施 全日制和非全日制研究生招生录取

## 今年11月30日前录取的研究生按原有规定执行

根据教育部网站14日发布的通知,从2017年起,教育部会同国家发展改革委按全日制和非全日制两类分别编制和下达全国博士、硕士研究生招生计划。全日制和非全日制研究生考试招生依据国家统一要求,执行相同的政策和标准。

这份教育部办公厅关

于统筹全日制和非全日制研究生管理工作的通知指出,全日制研究生是指符合国家研究生招生规定,通过研究生入学考试或者国家承认的其他入学方式,被具有实施研究生教育资格的高等学校或其他高等教育机构录取,在基本修业年限或者学校规定年限内,全脱产在校学习的研

究生。非全日制研究生指符合国家研究生招生规定,通过研究生入学考试或者国家承认的其他入学方式,被具有实施研究生教育资格的高等学校或其他高等教育机构录取,在基本修业年限或者学校规定的修业年限(一般应适当延长基本修业年限)内,在从事其他职业或者社会实践

的同时,采取多种方式和灵活时间安排进行非脱产学习的研究生。

2016年11月30日前录取的研究生按原有规定执行;2016年12月1日后录取的研究生从培养方式上按全日制和非全日制形式区分。

根据通知,全日制和非全日制研究生毕业时,

所在高等学校或其他高等教育机构根据其修业年限、学业成绩等,按照国家有关规定发给相应的、注明学习方式的毕业证书;其学业水平达到国家规定的学位标准,可以申请授予相应的学位证书。全日制和非全日制研究生实行相同的考试招生政策和培养标准,其学历学位证书具有同等

法律地位和相同效力。

通知强调,各省级教育行政部门和研究生培养单位要调整现有的招生计划安排办法,规范招生宣传和正确引导,加强学籍管理,完善研究生奖助体系,强化培养过程管理及质量保障体系建设,确保全日制和非全日制研究生培养质量。 据新华社



## 全球最大邮轮演练出意外 1死4伤

停靠在法国南部马赛港的全球最大邮轮“海洋和谐号”13日举行安全演练时发生意外,导致船员1人死亡、4人受伤。

马赛市副市长朱利安·鲁阿斯告诉法新社记者,邮轮第五层甲板一艘载有5名船员的救生艇突然同紧固件脱落,从10米处落水。一名42岁的菲律

宾籍船员丧命,3名菲律宾籍船员和1名印度籍船员受伤,其中两人生命垂危。

马赛市检察官哈维尔·塔拉伯说,这艘邮轮每周都会举行类似演练,内容包括放救生艇入海。不过,发生意外的救生艇是“突然落水”,执法部门正在对它脱离紧固件的原因进行调查。

“海洋和谐号”隶属皇家加勒比游轮公司,长度相当于四个足球场,高度超过25层楼,宽度达66米。邮轮有16层甲板,可搭载6000多名乘客和2400名船员,设有20家餐馆,23座游泳池,剧院、赌场、攀岩练习墙、迷你高尔夫球场等休闲娱乐设施一应俱全。 据新华社

芬兰一项研究显示

## 饮食对孩子智商有巨大影响

为人父母,总希望孩子聪明伶俐学习好。芬兰一项研究显示,要想孩子聪明,必须注意日常饮食,因为饮食对孩子智商有着“巨大影响”。

东芬兰大学研究人员追踪调查了161名6岁至8岁儿童,从他们上一年级一直关注到三年级,借助食物日记分析他们的饮食质量,用标准化考试测试

他们的学习技能。研究人员以波罗的海饮食法作为健康饮食标准,即多吃蔬菜、水果和浆果、鱼类、全谷物、不饱和脂肪,少吃红肉、糖类和饱和脂肪,结果发现,与饮食不健康的小伙伴相比,多吃蔬菜、水果、全谷物、鱼类和不饱和脂肪且少摄入糖类的孩子,阅读理解测试得分较高,而且随着年龄增长,阅

读技能进步较大。

英国《每日邮报》13日援引研究带头人埃罗·哈帕拉的话报道,饮食质量与阅读技能的这一关联独立于社会经济地位、体育活动、肥胖程度等诸多混杂因素,健康食物以一种人们尚不完全了解的方式影响着大脑,“看来是有助提高学习表现的重要因素”。 据新华社

## 想和伴侣增进感情? 一起看电视吧

如果你感觉与伴侣的朋友圈格格不入,怎么办?英国阿伯丁大学研究人员说,一起看电视或者看书是一个好办法。

研究人员在《社会与个体关系杂志》上发表文章说,他们调查了250名处在长期稳定关系中的男

女志愿者,了解他们与另一半的亲密度、忠诚度以及这段关系对自己的重要性。同时,研究人员还了解了这些志愿者与伴侣一起看电视、电影或书的频率以及共同朋友的数量。调查结果显示,一起看电视或读同一本书能促进夫

妻间的亲密感,在共同朋友少的情况下尤其如此。这不仅是因为这样做能增加夫妻共处的时间,更是因为他们可以把片中或书中人物当作谈资,而这种谈资能够作为一种现实朋友的“替代品”促进亲密感。 据新华社

## 王东峰任天津市代市长

天津市第十六届人民代表大会常务委员会第二十八次会议14日表决通过了关于接受黄兴国辞去天津市市长职务的决定;决定任命王东峰为天津市副市长,表决通过了关于王东峰

为天津市代理市长的决定。

王东峰,男,汉族,1958年2月生,陕西省西安市人,1980年11月加入中国共产党,1981年7月参加工作,西安交通大学经济学专业硕士研究生毕业,中

共中央党校法学研究生、哲学研究生,高级经济师。2004年7月任国家工商行政管理总局党组成员、副局长,2013年4月任天津市委委员、常委、副书记。

综合新华社、人民网

## 三星宣布在中国大陆召回Note7

民航局发出安全警示:飞机上禁用,也不能托运

三星终于启动针对新款智能手机Galaxy Note 7的召回。

昨天,经国家质检总局约谈后,三星(中国)宣布自当天起,召回2016年7月20日至2016年8月5日期间制造的部分Galaxy Note7。中国大陆地区受影响的数字移动电话机数量为1858台。

据人民日报客户端报道,本次召回范围内的数字移动电话机电池在阳极与阴极隔膜局部变薄,并且绝缘胶带未完全覆盖极板涂层的情况下,出现短路现象,导致电池异常发热,极端情况下可能发生燃烧,存在安全

隐患。

对于召回范围内的数字移动电话机,三星(中国)将免费为客户更换一台同型号的符合相关要求的全新数字移动电话机,以消除安全隐患。

同样在昨天,中国民航局也发出安全警示,提醒旅客不得在飞机上使用三星Note7或为其充电,不要将三星Note7放入托运行李中托运,不允许将三星Note7作为货物运输。

民航局要求,各航空公司应尽快通过官方网站等渠道,提醒旅客携带三星Note7乘机可能带来的风险。各航空公司可根据

实际情况制定更为严格的运输措施并告知旅客,各机场公司要配合航空公司做好航站楼内的宣传告知等工作。

截至9月1日,新上市不久的三星旗舰手机Galaxy Note7已经发生了35起起火爆炸事故,在行业内和消费者中间引发了巨大震动。

近日,美国、加拿大等多国民航主管部门均发出安全警示,提醒航空公司、旅客以及机组携带三星Note7乘机可能带来的安全风险。而三星也已启动在美国、澳大利亚、韩国的召回计划。

综合澎湃新闻、人民日报客户端

## 部分用户升级iOS10死机 苹果道歉:问题已经解决

专家建议更新系统最好等一段时间

据英国广播公司(BBC)报道,昨天苹果开始面向全世界的iOS设备推送新版操作系统iOS10,不过新系统出现了技术故障,导致大量用户的苹果设备变成“砖头”,无法使用。

一些用户称,他们试图用无线网络下载iOS最新系统时遇到麻烦,不过通过数据线将手机与电脑连接后再进行升级的用户就没有遇到类似问题。

在事件发生之后,苹

果发表声明称,已经解决了这个问题。苹果表示:“问题很快就解决了,我们向这些客户道歉,任何有问题的用户都可连接iTunes完成升级,或联系AppleCare获得帮助。”

这并不是苹果第一次在升级操作系统时让用户设备变成“砖头”。2011年,苹果公司推出了iOS5的一个升级包,随后用户遭遇大量的故障。

国内最大的互联网安全公司360公司iOS安全研究团队负责人高雪峰此

前曾介绍称,苹果公司一旦有新的系统发布,会立即通知用户更新,苹果这样做主要是为了修复以往的旧版本漏洞,同时防止用户越狱,但是新系统又往往会带来功能和安全的新漏洞。

高雪峰提醒,用户在苹果发布新的系统以后,最好不要立即更新,而是等待15天到30天的时间,等到苹果公司发布更加稳定版本以后再更新。

据《法制晚报》